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Sredozemna medvjedica – morski covik u Jadranu

Jasna Antolović, prof. biologije 
Udruga za istraživanje i zaštitu prirode Grupa Sredozemna medvjedica, Zagreb
jasna.antolovic@zg.t-com.hr

O udruzi

Grupa Sredozemna medvjedica udruga je za istraživanje i zaštitu prirode koja je počela 
s radom 1995. godine. Rad u udruzi je volonterski. 

Ciljevi su grupe:

• poticati istraživanja za unaprjeđenje poznavanja, očuvanja i zaštitu 
sredozemne medvjedice (Monachus monachus) te njezinih bivših i potencijalnih 
staništa;
• predlagati mjere za zaštitu sredozemne medvjedice;
• aktivno sudjelovati u promatranju sredozemne medvjedice u njezinu 
prirodnom okolišu;
• podupirati istraživanja kojima je svrha obogatiti znanstveno poznavanje 
biologije sredozemne medvjedice i sudjelovati u njima;
• organizirati centar za razmjenu podataka o sredozemnoj medvjedici kako bi 
se u javnosti stvorila svijest o njezinoj borbi za preživljavanje;
• istražiti područja koja nastanjuju pojedine jedinke i podupirati proglašenje 
tih regija zaštićenim područjima;
• surađivati s drugim grupama koje se bave zaštitom prirode i okoliša i 
znanstvenim istraživanjem na državnim i međunarodnim projektima koji 
obrađuju istu problematiku.

Tijekom svojeg dosadašnjeg rada udruga je dobila i realizirala nekoliko 
značajnih domaćih i međunarodnih projekata. Grupa je sudionik međunarodnih 
i domaćih simpozija, konferencija, kongresa i znanstvenih skupova od 1997. do 
2013. godine.

Praćenje boravka vrste po staništima pučinskih otoka i priobalja Jadranskog 
mora članovi grupe započeli su 1993. godine. Istodobno se radi na edukaciji djece 
i cjelokupnog stanovništva, te na informiranju javnosti preko medija i utjecanju 
na svijest ljudi. Želimo potaknuti ekološku kulturu – novi oblik ponašanja prema 
prirodi i okolišu.



138

Grupa je organizator brojnih predavanja/tribina (dia/LCD projekcije), kao 
i dječjih radionica More je živo o podmorju te zaštiti biološke i krajobrazne razno-
likosti u cijeloj zemlji. Kontinuirano tiska i besplatno distribuira višejezični poster 
i slikovnicu o životu sredozemne medvjedice. Tiskani materijal koristi se kao obra-
zovni u vrtićima i osnovnim školama na prioritetnim područjima. Tiskane razgled-
nice/upitnik (crteži vrste raznih dobnih uzrasta) služe za prikupljanje informacija o 
viđanju sredozemne medvjedice na Jadranu. Edukativni se materijal, uz terenski rad, 
koristi za intenzivnije učenje o prirodi i zaštiti okoliša na lokalnom području.

Članovi grupe održali su više od stotinu edukativnih predavanja (dia/LCD 
projekcije) i organizirali dječje radionice More je živo o zaštiti prirode i okoliša u 
vrtićima, osnovnim i srednjim školama, ronilačkim klubovima, ribarskim zadruga-
ma, planinarskim društvima i studentskim udrugama na području cijele Hrvatske.  

Djeca i mladi na edukativnoj radionici uče vještine istraživanja i očuvanja 
prirode, flore i faune Jadrana, te zaštite morskih sisavaca – sredozemne medvjedice.

Natjecanja likovnih i literarnih radova (životinjski i biljni svijet) koja se or-
ganiziraju u vrtićima i školama omogućuju razmjenu informacija. Učenje i opažanje 
u prirodi pruža mogućnost stjecanja novih tehnika u zaštiti prirode i okoliša. Čovjek 
nije samo pasivni promatrač, nego je aktivni sudionik u zaštiti prirode i okoliša, ali i 
sukrivac za svoje neprimjereno ponašanje prema prirodi.  

Grupa Sredozemna medvjedica dobitnica je nagrade i priznanja Ministarstva 
zaštite okoliša i prirode RH za dostignuća na području zaštite okoliša i prirode Eko 
oskar 2000. – zaštita biološke i krajobrazne raznolikosti i Eko oskar 2003. – zaštita 
mora i priobalja.


